

上海震旦职业学院《四史》专题学习汇总

【知往鉴今学“四史”】忻平教授作《纪念上海解放七十周年》专题讲座

2020年7月10日下午13:00，上海震旦职业学院“四史”学习教育系列党课在学校体艺楼小剧场开讲。此次党课邀请市“四史”宣讲团专家、上海市社联副主席、上海市中共党史学会会长忻平教授作《纪念上海解放七十周年》专题讲座。本次专题学习由校党委书记黄晞建主持，校长冯伟国、副校长王纯玉等校领导以及全体党员同志、入党积极分子通过线下参与和线上观看直播的形式参加了党课学习。

忻平教授从为什么我们要在建党百年之际学习“四史”引入，指出学习“四史”应遵循党性原则和科学性原则，进一步提出在学习过程中应做到“四个了解、五个深刻认识”的要求，并结合中国共产党的发展史详细阐述了党领导下上海的解放史。

【知微知彰学“四史”】夏骄雄书记作《国家金融名片上的中国精神》专题党课

7月16日上午，上海震旦职业学院“四史”学习教育第六次专题党课在学院小剧场举行，上海外国语大学贤达经济人文学院党委书记、上海市教育委员会派驻民办高校督导专员、教育部教育信息化专家夏骄雄博士以《国家金融名片上的中国精神》为题向学院“四史”学习教育研修班和高级党校全体学员作专题报告。夏骄雄书记从国家金融名片——

人民币的诞生讲起，讲述了人民币的历史发展过程，阐述了人民币的历史价值和历史功绩；进一步阐释了人民币体现的民族精神和时代精神。通过人民币这一国家金融名片，可以看到党在革命年代的奋斗历史和党领导人民建设中国特色社会主义的伟大征程。这是一堂生动而又深刻的“四史”党课。

【党史学习教育】 踏上百年新征程，心存感念学党史

2021年4月22日下午13:00，上海震旦职业学院邀请上海师范大学天华学院党委书记陆建非作《踏上百年新征程，心存感念学党史》党史学习教育专题讲座。本次专题学习由校党委副书记夏臻主持，全体教职工参加了学习。陆书记从学党史的大背景、大视野、大使命三个维度出发，阐述了“学什么、怎么学、如何学好”三大问题。他指出，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，要始终将共产主义远大理想，为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命和伟大革命精神贯穿，立足于新变局、新阶段、新目标、新格局、新理念，不忘初心，牢记使命，走好新时代的长征路。广大党员要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育重要论述特别是在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，坚持“四史”学习，将集中学习和自主学习相结合、规定动作和自选动作相结合，采取特色鲜明、形式多样的学习教育方式，扎实开展党史学习教育。

【党史学习教育】上海震旦职业学院《中国共产党党代会的历史告诉我们什么》党史专题讲座

2021年4月19日下午，上海震旦职业学院党委书记黄晞建在学校大礼堂作了《中国共产党党代会的历史告诉我们什么》党史专题讲座。第25期高级党校学员、入党积极分子、发展对象、校团委学生骨干及第一期青马工程学员近400人聆听了此次讲座。

黄书记以“党代会”为切入点，梳理了从中共一大到十九大的关键内容，展现了中国共产党从初生到革命统一战线政策的制定；从争取统一战线领导权到团结一致争取抗日战争胜利；从走中国自己的建设道路到坚持“继续革命”建设现代化强国；从开创中国特色社会主义事业新局面到开创新时代强国事业的壮丽画卷。

黄书记在讲座中指出，从一大到十九大，从建党的开天辟地，到新中国成立的改天换地，到改革开放的翻天覆地，再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国共产党始终坚守初心和使命，为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。

【党史学习教育】“难忘瞬间——用照片诉说新上海历史”专题讲座

6月3日，2021年红色文化遗产进校园系列活动，走进上海震旦职业学院，邀请中共上海市委党史研究室研究二处张励处长做了“难忘瞬间——用照片诉说新上海历史”专题讲座。张处长从“胜利之师”

睡马路、五星红旗飘扬十里洋场、居民委员会从宝兴里起步、第一座工人新村——曹杨新村、享誉全国的上海制造、支援全国建设的上海身影“等方面用新旧照片讲述了新上海的发展史，从一个侧面生动展现了了中国特色社会主义的光辉历史。